	[image: image38.png]



	COLÉGIO PEDRO II - UNIDADE SÃO CRISTÓVÃO III

 3ª SÉRIE – MATEMÁTICA II – PROFº WALTER TADEU

                       www.professorwaltertadeu.mat.br



LISTA GERAL DE PRISMAS
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1. (ENEM) Prevenindo-se contra o período anual de seca, um agricultor pretende construir um reservatório fechado, que acumule toda a água proveniente da chuva que cair no telhado de sua casa, ao longo de um período anual chuvoso. As ilustrações a seguir apresentam as dimensões da casa, a quantidade média mensal de chuva na região, em milímetros, e a forma do reservatório a ser  construído. Sabendo que 100 milímetros de chuva equivalem ao acúmulo de 100 litros de água em uma superfície plana horizontal de um metro quadrado, a profundidade (p) do reservatório deverá medir:   
 a) 4m                               b) 5m                              c) 6m                      d) 7m                       e) 8m
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2. (UERJ) A figura representa uma piscina completamente cheia de água cuja forma é de um prisma hexagonal regular. Admita que:

- A, B, C e D representam vértices desse prisma.

- O volume da piscina é igual a 450m3 e 
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-Um atleta nada, em linha reta, do ponto A até o ponto médio da aresta 
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A velocidade média do atleta no percurso definido foi igual a 1,0 m/s. O intervalo de tempo, em segundos, gasto nesse percurso equivale a cerca de:     

a) 12,2                b) 14,4                  c) 16,2                        d) 18,1 
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3. (MACK) A figura indica um paralelepípedo reto-retângulo com as dimensões mostradas, Sendo A, B, C e D quatro de seus vértices. A distância de B até o plano que contém A, D e C é igual a:
a) 
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4. (UERJ) Para fazer uma caixa sem tampa com um único pedaço de papelão, utilizou-se um retângulo de 16 cm de largura por 30 cm de comprimento. De cada um dos quatro cantos desse retângulo foram retirados quadrados de área idêntica e, depois, foram dobradas para cima as abas resultantes. Determine a medida do lado do maior quadrado a ser cortado do pedaço de papelão, para que a caixa formada tenha área lateral de 204 cm2.
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5. (UFPE) A figura ilustra um prisma ABCDEFGH de base retangular de dimensões 4 e 7. A face ABFE é perpendicular ao plano da base do prisma e a face BCGF forma um ângulo de 30° com o plano da base do prisma. Qual o volume do prisma, se a aresta BF mede 6?
6.  (UFRJ) Uma pedra de massa 25 kg tem a forma de um paralelepípedo com 2 cm de espessura. Sua base é um quadrado com 1 m de lado. Qual a massa de outra pedra, do mesmo material, que tem a forma de um paralelepípedo com 2 m de comprimento, 80 cm de largura e 3 cm de espessura? 
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7. (UFRJ) Uma caixa sem tampa, completamente cheia deleite, tem a forma de um Paralelepípedo retângulo de dimensões internas a = 10cm, b = 7 cm e c = 16cm. Inclina-se a caixa de 60º em relação ao plano horizontal de modo que apenas uma das menores arestas fique em contato com o plano, como mostra a figura. Qual o volume do leite derramado?
8. (UFPE) Uma fábrica de embalagens confecciona caixas na forma de paralelepípedos reto-retângulos com base quadrada. Pretende-se confeccionar caixas com volume 19% menor que o das anteriores, mantendo-se a mesma altura da embalagem e diminuindo-se o lado da base quadrada. De qual percentual se deve reduzir o lado da base?

9. (UNICAMP) Considere um cubo cuja aresta mede 10cm. O sólido cujos vértices são os centros das faces do cubo é um octaedro regular, cujas faces são triângulos eqüiláteros congruentes. Calcule o comprimento da aresta desse octaedro regular.
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10. (UNICAMP) A figura apresenta um prisma reto cujas bases são hexágonos regulares. Os lados dos hexágonos medem 5 cm cada um e a altura do prisma mede 10 cm.
a) Calcule o volume do prisma.

b) Encontre a área da secção desse prisma pelo plano que passa pelos pontos A, C e A'.

11. (ITA) Considere um prisma regular em que a soma dos ângulos internos de todas as faces é 7200°. O número de vértices deste prisma é igual a:
a) 11                           b) 32                        c) 10                        d) 20                                     e) 22
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12. (PUC-RS) Os vértices de um hexágono regular estão localizados nos pontos médios das arestas de um cubo conforme a figura a seguir. Se a aresta do cubo é dada por a, a área do hexágono é: 

a) 
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13. (UFRRJ) Observe o bloco retangular da figura 1, de vidro totalmente fechado com água dentro. Virando-o, como mostra a figura 2, podemos afirmar que o valor de x é: 
a) 12 cm          b) 11 cm     c) 10 cm     d) 5 cm     e) 6 cm

14. Um prisma reto tem por base triângulo eqüilátero com lado medindo b. Calcule seu volume, sabendo que a área de cada face lateral é o dobro de uma das bases.
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15. (CESCEA-SP) O volume do prisma hexagonal regular, de altura 
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16.  Uma embalagem em forma de prisma octogonal regular contém uma pizza circular que tangencia as faces do prisma.

[image: image36.png]=  10cm =
5“'
[ a—



Desprezando a espessura da pizza e do material usado na embalagem, a razão entre a medida do raio da pizza e a medida da aresta da base do prisma é igual a:

a) 
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17. (UNESP) Considere o sólido da figura (em cinza), construído a partir de um prisma retangular reto. Se AB = 2 cm, AD = 10 cm, FG = 8 cm e BC = EF = x cm, o volume do sólido, em cm3, é:
a) 4x (2x + 5)             b) 4x (5x + 2)             c) 4 (5 + 2x)            d) 4x2 (2 + 5x)    e) 4x2(2x + 5)
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